Список врачей, ответственных за проведение
предварительных и периодических профилактических осмотров по организациям и  предприятиям.

1.Плотникова Татьяна Ивановна (участок №1)
Вавожская РБ, аптеки, УНО, Вавожская школа, Вавож РЦДТ, детский сад « Улыбка», детский сад «Березка» с.Вавож, Большеволковская школа и детский сад,  СПК «Удмуртия», ООО СХП «Авангард».

ООО «Какможлес», ТД«Какмож», ООО «Какмож1», Какможская школа и детский сад       

2.Шихова Полина Николаевна (участок №2)
Вавож РЭС, Пожарная часть, Хлебозавод, Ветлечебница, СХПК «Колос», ( д.Новая Бия, Водзимонье), СХПК «Мичурина», Новобиинская школа и детский сад, Зямбайгуртская школа и детский сад, детский сад «Журавушка» с . Вавож, ЦЗН Вавожского района, Вавожское лесничество

Нюрдор -Котьинская школа и детский сад, Торфопредприятие Нюрдор-Котья.


3.Андреева Анна Александровна (участок №3)
СХПК «Луч», «Горд Октябрь», СПК «Каменный Ключ», Гурезь- Пудгинская школа и детский сад,  Каменноключинская школа, отдел культуры( библиотека, музыкальная школа, музей), «Вавож ЖКХ»,  Можгагаз ,  Почта России, АЗС, Вавож РСУ, ДЮСШ, ФОК « Здоровье»

4.Исупова Олеся Владимировна (участок №4)
ООО СХП «Жуе-Можга», ООО «Восход», Волипельгинская школа и детский сад, Тыловыл-  Пельгинская школа,  Универмаг, Кооператор, РАЙПО, общепит, молодежный центр, редакция газеты «Авангард», Центр социального обслуживания населения, Управление Пенсионного фонда, ООО « Альянс – строй»,  Администрация МО Вавожский  район.

Брызгаловская школа, Водзимонская школа и детский сад.
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