Терапия болевого синдрома у онкологических больных
Рак в поздней стадии, как правило, сопровождается болью. В связи с этим снятие и лечение боли является неотъемлемой частью лечения онкологического заболевания. Это сигнал к тому, что пациенту требуется помощь специалиста, который назначит нужные обезболивающие препараты, и поможет справиться с болью. Определить выраженность боли можно по специальной шкале, оценив интенсивность боли от 0 до 10 баллов.
Лечение болевого синдрома основано на принципах Всемирной организации здравоохранения:
· необходимо ежедневно в одно и то же время принимать анальгетики - обезболивающие препараты, чтобы избежать усиления боли;
· анальгетики назначаются врачом по принципу от высоких доз слабого анальгетика к низким дозам сильного анальгетика;
· при выписке препаратов врачом оценивается индивидуальная реакция больного на препарат;
· необходимо с вниманием относится к своему самочувствию при приеме анальгетиков и незамедлительно сообщать врачу о появлении побочных реакций организма на препарат.
Обезболивание пациентов с применением наркотических средств в амбулаторных условиях осуществляется по месту нахождения (фактического проживания) пациента.
Назначение наркотических средств осуществляется медицинским работником единолично согласно приказу Минздрава России от 20.12.2012 №
1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания
лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков их учета и хранения».
С целью получения обезболивающего препарата необходимо обратиться к врачу терапевту участковому по месту проживания (фактического нахождения) пациента, врач осматривает пациента и выписывает рецепт на специальном бланке, затем родственники пациента могут получить лекарственный препарат в аптеке.
Если у Вас возникли трудности с назначением или получением обезболивающего, обратитесь по телефонам:
8 (34155) 2-12-50;   2-16-30   в будние дни в'рабочее время с 08.00 до 16.00.















