	
	Краснуха – острая вирусная инфекционная болезнь.
Резервуар и источники возбудителя – человек с клинически выраженной или бессимптомно протекающей инфекцией. У детей с врождённой краснухой вирус может сохраняться до 1,5 лет и более. Скрытая форма инфекции у взрослых встречается в 6 раз больше от числа  заболевших.
Период заразительности источника начинается на 7-8 сутки после заражения и заканчивается на 1-4 день после появления сыпи. 
Передаётся вирус воздушно-капельным путём. Вирус выделяется из организма больного с секретом слизистой оболочки верхних дыхательных путей, а также передаётся плоду от матери, заболевшей в первые 3 месяца беременности.
В последние годы наблюдается сдвиг заболевания на женщин детородного возраста. Основная заболеваемость регистрируется среди детей 3-9 лет, главным образом посещающих дошкольные детские учреждения и начальные классы школ. Характерна выраженная зимне-весенняя сезонность с пиком в апреле-мае.
 Инкубационный период длится 11-24 дня, чаще 16-20 дней. 
Начало заболевания острое, температура субфебрильная, интоксикация слабо выражена. На 1-3-й день болезни появляется розовая пятнистая сыпь на шее, лице, туловище с последующим распространением на конечности, или одновременно на всём теле. Преимущественная локализации сыпи – разгибательные поверхности, вокруг суставов, спина, ягодицы. Сыпь сохраняется 1-5 дней. 
Возможные осложнения: артриты, энцефалит. Наибольшая угроза – для беременных. При внутриутробном заражении возможны мёртворождение, увеличение у плода печени и селезёнки, врождённые пороки сердца, поражения глаз, глухота, микроцефалия и другая патология. 
Лечение только симптоматическое.
 Профилактика – проведение вакцинации!


Своевременно вакцинируя ваших дочерей в детстве, вы избегаете в дальнейшем этой коварной болезни, так как иммунизация дает стойкий иммунитет, обеспечивая защиту привитых на 95% и более. Но не стоит думать, что иммунизация рекомендована лишь девочкам! В Национальный календарь профилактических прививок внесена иммунизация против краснухи всех детей в возрасте 12 месяцев (первая прививка) и 6-ти лет (вторая прививка). Если ребёнок до 18 лет получил только одну прививку против краснухи, он так   же подлежит повторной   иммунизации.    
Во избежание нежелательных последствий во время беременности, в Национальный календарь проведения профилактических прививок также входит иммунизация против краснухи девушек 18-25 лет не болевших краснухой и не привитых ранее.
Противопоказаний к вакцинации нет. Перед прививкой женщин предупреждают о необходимости предохранения от беременности в течение трёх месяцев после иммунизации. Вместе с тем прививка, случайно проведённая во время беременности, не является показанием для её прерывания.
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